
Vlaštovka sedí na drátě
Ivan Blatný

Vlaštovka sedí na drátě
a hvízdá si a volá tě.
Srpnové větry chladně vanou
a ona volá: „Na shledanou!“

Srpnové větry nesou dým
a ona volá: „Odletím!“

A také tebe dálka láká,
vylezeš na mez, pouštíš draka,

pak hledíš smutně na dráty,
kde je tvůj dráček zajatý.

Pranostika
Když nás srpen deštěm nepokropí, ten už potom škody nenatropí. ** Srpen a únor – tepla a 

zimy úmor. ** Mnoho hub srpnových – mnoho vánic sněhových. ** Na svatého Jana stětí čápi 
do tepla letí. ** Jana stětí – vlaštovka od nás letí (29. srpna).

Vážení občané, rodiče nezletilých a mladistvých, 
v měsíci červenci jsem dostal dopis. Byl podepsaný celým jménem, žádný anonym. Protože 
přesně vystihuje situaci, jak se ve městě projevují někteří naši spoluobčané, zpravidla mladist-
ví, otiskuji jeho plné znění.

Co mi vadí.
Sotva začaly prázdniny, už se projevila některá naše mládež. Nočními toulkami po brušper-

ských ulicích ruší nejen noční klid, ale také jim vadí zaparkovaná auta, která otloukají, popel-
nice a dokonce kradou v cizích zahradách solární svítidla. Nad výrazy, kterými si obohatili 
svůj mateřský jazyk, by se snad začervenal i otrlý dospělý člověk. Je veliká škoda, že zralá 
tma kryje jejich obličeje. Že to postižené stojí nejen peníze a že poničili jejich práci, je vůbec 
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21. 8. uplyne 39 let od obsazení našich zemí vojsky Varšavské smlouvy.
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nezajímá. Vždyť jistě pro svou potřebu dostanou od rodičů peněz dostatek, aniž by museli 
vykonat nějakou práci.

Vedení města projednalo tyto problémy s místním oddělením Policie ČR s tím, že budou 
prováděny zejména kontroly podávání alkoholických nápojů mladistvým, budou častěji prová-
děny kontroly v nočních hodinách, zaměřené na rušení nočního klidu, vandalismus či krádeže. 
Občané, kterým nejsou tyto věci lhostejné a stanou se svědky projevů vandalismu apod., mo-
hou na tyto nešvary okamžitě upozornit Policii ČR na linku 158, ta vyhledá policejní hlídku, 
která je nejblíže místu přestupku.

Současně tímto apeluji na rodiče, kteří jako jediní nesou plnou zodpovědnost za chování 
svých nezletilých či mladistvých dětí.

Věřím, že si z tohoto článku vezmou ponaučení zejména Ti, kteří zásady klidného žití v 
našem městě porušují.                                                             Ing. Ivan Krupník, starosta 

Zastupitelstvo města na svém 4. zasedání dne 20. 6. 2007 mimo jiné:
Vzalo na vědomí:
- Závěrečný účet dobrovolného svazku obcí Sdružení měst a obcí povodí Ondřejnice za rok 

2006.
Schválilo:
- Závěrečný účet města Brušperka a jeho příspěvkových organizací Základní školy V. Mar-

tínka Brušperk, okres Frýdek-Místek, Mateřské školy Brušperk, Sportovní 520, příspěvkové 
organizace a Domov důchodců Ondráš, příspěvková organizace za rok 2006 a souhlasilo s 
celoročním hospodařením, a to bez výhrad. 

- Program rozvoje města Brušperka od roku 2007.
Rozhodlo:
- O převodu nemovité věci – části pozemku parc. č. 2763 ostatní plocha o výměře cca 105 

m2 na k. ú. Brušperk v lokalitě ul. Oblouk manželům Dagmaře a Josefu Vilkusovým, bytem 
Brušperk, Náměstí J. Á. Komenského 1 za smluvní cenu ve výši 200 Kč/m2.

- O převodu nemovité věci – části pozemku parc. č. 2763 ostatní plocha o výměře cca 25 m2 
na k. ú. Brušperk v lokalitě Oblouk panu Mgr. Martinu Valovi, bytem Brušperk, U Tří lip 953 
za smluvní cenu ve výši 200 Kč/m2.

- O převodu nemovité věci – části pozemku ve zjednodušené evidenci – původ Pozemkový 
katastr PK č. 1039/7 o výměře cca 65 m2 na k. ú. Brušperk v lokalitě ul. Studniční manželům 
MUDr. Zdeňce Tylečkové a Ing. Petru Tylečkovi, bytem Brušperk, Studniční 950 za smluvní 
cenu ve výši 200 Kč/m2.

- O převodu nemovité věci – části pozemku parc. č. 1942/1 zahrada o výměře cca 10 m2 na 
k. ú. Brušperk v lokalitě ul. Borošínská panu Petru Volnému, bytem Brušperk, Borošínská 601 
za smluvní cenu ve výši 200 Kč/m2.                                             Jiří Pasyk, místostarosta

Fond rozvoje bydlení
Ministerstvo pro místní rozvoj se sídlem v Praze poskytlo v roce 1999 městu Brušperk 

prostřednictvím rozpočtu Okresního úřadu Frýdek-Místek návratnou finanční výpomoc – bez-
úročnou půjčku na základě Programu poskytování státních půjček na opravy, modernizaci a 
rozšíření bytového fondu pro rok 1999 ve výši 2 000 000 Kč. Na základě poskytnutí návratné 
finanční výpomoci a v souladu s obecně závaznou vyhláškou č. 3/1999 o vytvoření a použití 
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účelového „Fondu rozvoje bydlení“ vytvořilo město Brušperk účelový „Fond rozvoje byd-
lení“, určený na poskytování zvýhodněných účelově vázaných úvěrů vlastníkům bytových a 
rodinných domů a bytů k úhradě nákladů na jejich opravy, modernizaci, rozšíření a na opravy, 
modernizaci a rozšíření městského bytového fondu.

Žadatelem o úvěr může být fyzická nebo právnická osoba, která je vlastníkem bytového nebo 
rodinného domu, bytu a nebytových prostor na území města. Žadatel může použít prostředky 
úvěru pouze k úhradě nákladů na stavební úpravy, na které byl úvěr poskytnut a za podmínky 
dodržení stavebních předpisů. Úroková sazba z poskytnutých úvěrů je 3 % p.a. nebo 4 % p.a. 
v závislosti na účelu poskytnutého úvěru.

Z fondu se poskytují tyto druhy úvěrů:
Kód	 Titul/účel                        	          Horní hranice úvěru	 Úrok p.a.
5.4.1.	Při vzniku nové bytové jednotky z nebytových prostor
	 a z půdní nástavby, vestavby nebo přístavby do 200 tis. Kč na 1 byt	 3 %
5.4.2.	Dodatečná izolace domu staršího 20 let proti spodní
	 vodě do 50 tis. Kč na 1 dům					     4 %
5.4.3.	Změna vytápění z pevných paliv na paliva ekologická do 30 tis. Kč
	 na 1 byt								       4 %
5.4.4.	Výměna oken do 30 tis. Kč na 1 byt				    4 %
5.4.5.	Statické zajištění u domu staršího 20 let, který je v městské
	 památkové zóně a není kulturní památkou do 25 tis. Kč na 1 dům	 4 %
5.4.6.	Oprava fasády domu včetně oplechování u domu staršího 20 let, 
	 který je v městské památkové zóně a není kulturní památkou do 20 tis. Kč
	 na 1 byt								       4 %
5.4.7.	Oprava havarijního stavu střechy u domu staršího 20 let, 
	 který je v městské památkové zóně a není kulturní památkou do 20 tis. Kč
	 na 1 byt	 							       4 %
5.4.8.	Vybudování WC, koupelny nebo sprchového koutu v bytě, 
	 kde tyto dosud nejsou do 20 tis. Kč  na 1 byt				   4 %

Jednotlivé tituly úvěru lze kumulovat. Celková maximální výše úvěru pak může činit 300 
tis. Kč, přičemž tato částka není nároková. Úvěry dle kódu 5.4.1. lze čerpat po dobu 1 roku 
a úvěry dle kódů 5.4.2. až 5.4.8. po dobu 6 měsíců. Úvěr nelze použít na úhradu projektové 
dokumentace. Lhůty splatnosti jsou 3 – 8 let a závisí na celkové výši úvěru.

Jistina se splácí rovnoměrně čtvrtletními splátkami. Uživatel si může dohodnout rychlejší 
splácení úvěru. Vrácení úvěru musí být zajištěno (např. směnkou) ve výši 130 % poskytnu-
tého úvěru. Úvěr z fondu lze poskytnout výhradně na základě výběrového řízení. Výběrové 
řízení probíhá 2 x v kalendářním roce. Podmínky výběrového řízení jsou v současné době 
zveřejněny na fyzické (Náměstí J. A. Komenského) i elektronické úřední desce městského 
úřadu (www.brusperk-mesto.cz → Úřední deska). Formulář žádosti i bližší informace získáte 
na odboru financí, majetku a vnitřních věcí MěÚ Brušperk (kancelář č. 207, č. telefonu 558 
666 449). Pro toto výběrové řízení má město pro občany k dispozici částku ve výši 950 000 
Kč. Lhůta pro podání žádosti o úvěr běží do 24. srpna 2007. 

Iveta Dušková, odbor financí, majetku a vnitřních věcí, MěÚ Brušperk
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Práce ve městě
V měsících květnu a červnu byly dokončeny z velké části práce na zateplení fasády obecního 

domu čp. 581. Schází dokončit sokl a okapový chodník podél obvodu celé budovy. Pro dokon-
čení celého areálu obecních domů město zadalo zpracování návrhu ozelenění odpočinkových 
a zpevněných ploch.

Na konci měsíce června byla provedena oprava schodiště od hl. autobusové čekárny k ná-
městí. Stavební práce byly dokončeny. V současné době probíhají nátěry zábradlí a ploch, 
které budou sloužit pro reklamu.

V červenci byly zahájeny práce na opravách překopů na místních komunikacích po přepo-
jování nemovitostí na veřejnou kanalizační síť. V areálu stadionu bylo vybudováno zastřešení 
západní části objektu šaten. Rovněž probíhají práce na objektech mateřské školy a základní 
školy, kde stěžejní investiční akcí je přestavba školní jídelny a výdejny.

Dále byla vybudována dvě místa se zpevněným povrchem pro separaci skla a plastů, a to v 
lokalitě družstevních domů a na ulici Dráhy.

Pracovní skupina MěÚ zajišťuje sekání a úklid na veřejných prostranstvích. Zejména údržba 
nově vysázených stromů, kterých je v letošním roce více než 200, vyžaduje zvláštní pozor-
nost.

V měsíci červenci byla mimo jiné provedena komplexní údržba v prostorách ND, kdy jsme 
využili přerušení provozu restaurace (po 12 letech).

Byla zahájena výstavba družstevních bytů.                           Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Upozornění odbor financí, majetku a vnitřních věcí
Upozorňujeme a připomínáme všem občanům, že dne 15. srpna vyprší lhůta stanovená 

k uhrazení poplatku za odvoz odpadu na rok 2007. Výše poplatku a termíny plateb stanovuje 
Obecně závazná vyhláška č. 5/2004 o místních poplatcích.

Povinnost zaplatit poplatek (daň) se vztahuje na všechny fyzické osoby, které mají ve městě 
trvalý pobyt, na fyzické osoby, které mají na území města ve vlastnictví stavbu určenou nebo 
sloužící k individuální rekreaci, a podnikatele.

Poplatník nebo jeho zákonný zástupce je povinen ohlásit nejpozději do 15 dnů správci po-
platku každou změnu, která má vliv na vyměření poplatku. Zasíláním upomínek neplatičům 
se celý systém zbytečně prodražuje nám všem a samotným neplatičům se k poplatku navíc 
připočte sankce, čímž zaplatí zbytečně více.

Občanům, kteří poplatek neuhradili včas nebo ve správné výši, vyměří městský úřad popla-
tek platebním výměrem, přičemž neodvedené poplatky může dle zákona zvýšit až na 300%. Na 
občanech, kteří neuhradí ani vyměřený platební výměr, uplatní městský úřad výběr poplatku 
exekucí.                                                                                               Radim Neuwirth

Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů
Městský úřad v Brušperku oznamuje občanům, že ve spolupráci s firmou Marius Peder-

sen  a. s. bude proveden sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů z domácností. Sběr 
bude proveden v sobotu 4. srpna 2007 na těchto stanovištích:

1. křižovatka ul. Dr. Martínka - K Pastevníku	 v době od 7.30	 do  8.15
2. kotelna u ZŠ V. Martínka, ul. Sportovní	 v době od 8.30	 do  9.15
3. u Cvekova mostu, ul. Družstevní	 v době od 9.30	 do 10.15
4. křižovatka ul. Krmelínská - Staroveská	 v době od 11.00	 do 11.45
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5. ul. Borošínská, u kříže 	 v době od 12.00	 do 12.45
6. ul. Dráhy, u telefonní budky	 v době od 13.00	 do 13.45
V uvedené době bude moci každý občan bezplatně odevzdat na uvedených místech odpady 

v následujícím sortimentu:
- olejové automobilové filtry – plechovky se zbytky barev – monočlánky – autobaterie – zá-

řivky, výbojky – znečištěné láhve a sklo od chemikálií – zbytky přípravků na hubení škůdců 
a  postřiky – staré kosmetické přípravky – staré léky – vyjeté motorové oleje – ředidla, mořid-
la, rozpouštědla, lepidla – plastové obaly a nádoby od škodlivin – olejem, vazelínou, barvami 
znečištěné textilie – fotochemikálie – ojeté pneumatiky – obaly od sprejů – televizory – rádia 
– ledničky – domácí elektrospotřebiče – matrace – WC mísy – umyvadla – koberce – linolea 
– kočárky – křesla – gauče atd.

Přijímán nebude klasický železný šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované plasty. Je-
likož tyto sběry jsou v našem městě organizovány každoročně třikrát, není důvod, aby některé 
z  těchto odpadů končily v popelnicích, kamnech, anebo dokonce ve volné přírodě.

Věříme, že každý z Vás, kdo takovéto odpady vlastní, využije výhodné příležitosti a akce 
se zúčastní. Za přispění k ochraně životního prostředí Vám děkuje Městský úřad Brušperk 
a  společnost Marius Pedersen a. s. 			        Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Bezplatná právní poradna pro občany Brušperka je v zasedací 
místnosti městského úřadu v úterý 7. 8. a 21. 8. 2007 od 15.00 do 16.30 h.

Svoz komunálního odpadu

Modrá známka
Středa 8. 8. 2007 * 22. 8. 2007
Platí pro ulici Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, K Svaté 

vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Spor-
tovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka
Středa 1. 8. * 15. 8. * 29. 8. 2007
Platí pro ulici Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitov-

ní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. Á. 
Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Svoz plastů:

čtvrtek 2. 8. 2007: Antonínov, Borošínská, Fryčovická, Dr. Martínka, Luční, Na Vyhlídce, 
Novosady, Studniční, K Pastevníku, Skalka.

čtvrtek 9. 8. 2007: Dráhy, Valy, Klepary, Kostelní, Zádvoří, nám. J. Á. Komenského, 
Soukenická, Hřbitovní, Krátká, Kovářská, K Náměstí, Sv. Floriána.

čtvrtek 30. 8. 2007: Krmelínská, Staroveská, Veselíčko, Družstevní, Nábřeží, Gruntovní, 
Bártkova.

čtvrtek 6. 9. 2007: Sportovní, K Sv. vodě, U Tří lip, Oblouk, Jožky Matěje, K Šištotu, 
Polní, Zahradní, Policejní.
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Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví v měsíci srpnu tito naši občané:
Anna Jurečková	 89 let 	 Vlasta Brumovská	 83 let
Anna Dedková	 88 let 	 Jaromír Recman	 82 let
Vlasta Vyplelová	 85 let 	 Vojtěška Hubrová	 82 let
Anna Blechová	 84 let	 Václav Šugárek	 82 let
Zdeňka Hartmannová	 84 let	 Vlasta Kilnarová	 81 let
František Doležal	 84 let 	 Augustin Konečný	 80 let
Drahomíra Kornetová	 83 let 	 Jarmila Máchová	 80 let
Růžena Karasová	 83 let	 Ludmila Němcová	 80 let

Diamantovou svatbu, 60 let společného života, oslaví manželé Marie a Cyril Šperlínovi.
Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperk
přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Informace ze škol

Základní škola V. Martínka 

Školní rok 2006/2007 je za námi. O mnohém jste byli průběžně informováni v Brušperském 
zpravodaji, některé fotografie jste viděli v Kronice našich dnů a něco ze školních akcí jste 
viděli v místní televizi. Ale ne na vše zbyl čas, a proto připojuji malé shrnutí.

Školní rok jsme zahájili 1. září s celkovým počtem 381 žáků. Po celý školní rok ve škole 
pracovalo 28 pedagogických pracovníků, dále pak 7 správních zaměstnanců a 3 zaměstnanci 
sportovní haly. Zářijové slavnostní otevření sportovní haly školní rok odstartovalo. Po celý 
rok se v hale cvičilo, závodilo, hrálo. Letošní rok byl dosti zaplněn sportovními akcemi (např. 
Propocené tričko, Olympijský den školních družin, přespolní běh, turnaje florbalový, basket-
balový, fotbalový, street hockey, vybíjená, přehazovaná, lehkoatletické závody škol povodí 
Ondřejnice a řada dalších). Vznikly i nové sportovní kroužky – AP klub, volejbal, basketbal. 

Pravda, nežili jsme jen sportem. Řada žáků reprezentovala školu při soutěžích a olympiá-
dách a taky při veřejných vystoupeních – vzpomenu třeba akce Brušperk zpívá, Den s Dení-
kem, mezinárodní dětský festival FEDD 2007, tradičně vydařená byla vánoční akademie.

Navázali jsme na loňské novinky – pěvecká soutěž Karaoke byla rozšířená o přehlídku 

Brušperk 1947 – 2007
Dne 6. října 2007 od 16.00 h. v restauraci Na Letné se koná slavnostní 

„SRAZ ŠEDESÁTNÍKŮ“.
Částku ve výši 300 Kč zašlete složenkou nebo doručte v hotovosti nejpozději 

do 15. 9. 2007 na adresu: Marcela Šodková, 
J. Á. Komenského 18, 739 44 Brušperk
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klobouků, pokračování měla Ondřejnická loutnička i ukázka práce integr. zách. systému. Or-
ganizovány byly i tradiční akce – Drakiáda, Mikuláš a Tři králové, Karneval. Velmi zajímavé 
bylo sportovní dopoledne pro žáky 1. stupně v rámci Dne dětí.

K dokumentům tohoto školního roku bude připojen i první obrázkový nástěnný kalendář 
vytvořený žáky 1. stupně a výtvarného kroužku, který do konečné podoby připravila paní uči-
telka Vlasta Hajnošová a tisk zajistil pan Jaroslav Kunz. Rovněž materiály vytvořené žáky naší 
školy k příležitosti výročí narození našeho významného rodáka V. Martínka budou ve škole 
dále použity. Tyto práce byly hlavní součástí výzdoby sálu v Národním domě v Brušperku 
právě při akci konané k výročí Vojtěcha Martínka.

Naši žáci se během roku zúčastnili celé řady akcí, exkurzí, výletů, kurzů a soutěží. Např. 
výstava ovoce a zeleniny, Vánoce na dědině v Rožnově, vánoční výstava, Planetárium Ostra-
va, Divadlo loutek Ostrava, návštěvy Památníku V. Martínka v Brušperku, návštěvy místní 
knihovny, výstavy v ZUŠ Brušperk, exkurze v OZO Ostrava, exkurze v ČOV Brušperk, srov-
návací testy žáků 5. a 9. tříd CERMAT, plavecký a lyžařský kurz, olympiáda z matematiky, 
zeměpisu, chemie, českého jazyka, Pythagoriáda, Archimediáda, matematická soutěž Klokan, 
sudoku, chemická soutěž KORCHEM, konverzační Let´s talk, recitační soutěž, dopravní sou-
těž BESIP, Mladý zahrádkář, soutěže školních družin a mnohé další.

Poslední školní den si v naší škole prožili deváťáci. V dubnu je čekal nelehký úkol při výběru 
střední školy, úspěšně zvládli přijímací zkoušky a všech 56 deváťáků se těší do nové školy. 
Spolu s nimi odcházejí i 4 žáci na víceletá gymnázia. Uznání si zasloužili ti žáci 9. tříd, kteří 
si i v posledním ročníku udrželi výborný prospěch a v obou pololetích deváté třídy prospěli s 
vyznamenáním - v upomínku dostalo 12 žáků 9. tříd pamětní vyznamenání.

29. června se s brušperskou školou neloučili jen deváťáci, ale i dva naši dlouholetí učitelé. 
Paní učitelka Anna Štalmachová a pan učitel Vlastimil Sosna. Rád bych jim poděkoval za dlou-
hodobou práci v naší škole a přeji jim, ať se jim v další pedagogické práci daří. 

V druhém pololetí navštěvovalo naši školu celkem 382 žáků. S vyznamenáním prospělo cel-
kem 217 žáků. Samými jedničkami bylo hodnoceno 106 žáků (11 z druhého stupně). Naši žáci 
měli možnost rozvíjet své schopnosti a dovednosti v zájmových předmětech. Škola v 2. pololetí 
nabízela 13 zájmových kroužků, v kterých pracovalo 236 žáků. Žáci kroužky rádi navštěvovali 
a s chutí se zajímali o další doplňující informace k učivu, prakticky si mnohé odzkoušeli a 
mnohé natrénovali. Úspěchy v soutěžích dokazují, že je práce v zájmových útvarech zaujala a 
že se opravdu dobře připravovali.

Celkem bylo ve školním roce uděleno 103 výchovných opatření. Pochvala třídního učitele 
byla udělena 88 krát. Dále 28 pochval ředitele školy a více než 200 pochvalných listů. Připo-
juji zde seznam žáků, kteří byli během školního roku 2006-07 mimořádně úspěšní:

3. A Choleva Přemysl-Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole přespolního běhu.

5. A Ranocha Marek-Pochvala ředitele školy za 1. místo v okresním kole přespolního běhu a 
za 3. místo v okrskovém kole ve florbalu. Ranochová Hana-Pochvala ředitele školy za 
3. místo v okresním kole lehkoatletického trojboje a za 1. místo v okrskovém kole ve 
vybíjené.

6. A Koval Tadeáš Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole dopravní soutěže BE-
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SIP. Staněk Lukáš-Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole dopravní soutěže 
BESIP.

6. B Klečková Michaela Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole dopravní soutěže 
BESIP. Kovalová Hana-Pochvala ředitele školy za 1. místo v okresním a 2. místo v 
národním kole soutěže Mladý zahrádkář. Stupčuk Lukáš-Pochvala ředitele školy za 1. 
místo v okresním a 5. místo v krajském kole Zeměpisné olympiády.

6. C Vacová Radka Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole dopravní soutěže 
BESIP.

7. B Capová Gabriela-Pochvala ředitele školy za reprezentaci školy ve sportu.

8. A Bauer Tomáš-Pochvala ředitele školy za 2. místo v okresním kole přespolního běhu. 
Fojtík Aleš-Pochvala ředitele školy za reprezentaci školy ve sportu - mistr republiky v 
zápase.

8. B Damek Milan-Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresní soutěži přespolního běhu. Ko-
zák Marek-Pochvala ředitele školy za reprezentaci školy v hudební oblasti. Lang Jakub	
-Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole Matematické olympiády.

9. A Zmeškal Roman-Pochvala ředitele školy za 2. místo v okresním kole přespolního běhu. 
Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole v basketbalu a za vzornou reprezen-
taci školy v atletických závodech. Balcar Roman-Pochvala ředitele školy za 3. místo v 
okresním kole v basketbalu. Koval Tomáš-Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním 
kole v basketbalu a za reprezentaci školy v okresním kole Zeměpisné olympiády. Novák 
Vít-Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole v basketbalu. Vodvářka Petr-
Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole v basketbalu.

9. B Bauer Václav-Pochvala ředitele školy za 2. místo v okresním kole přespolního běhu. Ma-
tula Michal-Pochvala ředitele školy za 2. místo v okresním kole přespolního běhu. Po-
chvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole v basketbalu a za vzornou reprezentaci 
školy v atletických závodech. Baláš René-Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním 
kole v basketbalu. Mlčoch Richard-Pochvala ředitele školy za 3. místo v okresním kole 
v basketbalu.

Rád bych zde poděkoval všem příznivcům školy za jejich podporu a pomoc ve školním roce 
2006-07. Milí žáci, vážení rodiče a občané města Brušperka, přeji Vám všem příjemně stráve-
né letní prázdniny, hodně slunných dnů a pohodový zbytek prázdnin.

Organizace školního roku 2007 - 08

Ředitelství základní školy oznamuje, že slavnostní zahájení školního roku se koná v pondělí 
3. 9. 2007 v 9.00 hod. v sále školy. Už tradiční mše svatá bude v 7.30 v chrámu sv. Jiří. Školní 
družina bude v provozu 3. září od 7.30 hod.                         Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy
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Založili jsme AP klub ZŠ Brušperk

A=aerobik, P=pom-pon klub vznikl z kroužku aerobiku, který v tomto školním 
roce navštěvovalo 43 děvčat. Vystoupení s pom-pony (třásněmi) patří do mažoretko-
vého sportu. Na počátku roku 2008 se chceme zaregistrovat do IMA – Mezinárod-
ní asociace mažoretek. V tomto školním roce jsme trénovali jednou týdně společně 
mladší i starší děvčata. Od nového školního roku budou děvčata trénovat odděleně 
a to dvakrát týdně. Náplní tréninků je cvičení aerobiku, posilování, nácvik sestav s 
pom – pony.

 Máme pocit, že se děvčatům tento druh sportu zalíbil. Ve 2. pololetí se zúčastnila 
sedmi vystoupení. Za všechna jim děkujeme a doufáme, že se po prázdninách sejdeme 
plny energie do další práce.                             Marcela Křížová, Alena Halenková

Krok za krokem školním rokem v mateřské škole

V uplynulém školním roce navštěvovalo naši mateřskou školu 100 dětí, které byly 
zařazeny podle věku do čtyř tříd. S dětmi pracovalo sedm učitelek a jedna asistentka 
pedagoga.

Postupovali jsme podle vlastního školního vzdělávacího programu s názvem „Jsem na 
světě rád“, který byl přizpůsoben „zdravé MŠ“. V jednotlivých měsících se zaměřujeme 
na témata podle roční doby. Vycházíme z přirozeného vývoje života dítěte a zároveň na-
plňujeme cíle stanovené v „Rámcovém programu“ pro předškolní vzdělávání.

Díky spolupráci s rodiči se podařilo uskutečnit mnoho tradičních aktivit např. hledání 
pokladu, pouštění Morény, mikulášská nadílka, předplavecký výcvik v krytém bazénu, 
škola v přírodě, výlety do ZOO a na Prosperův ranč na Čeladné. Velmi oblíbené se staly 
odpolední aktivity s rodiči, zábavné odpoledne s tatínky, vánoční a velikonoční dílničky, 
oslava Dne matek, karneval s Hopsalínem v tělocvičně ZŠ, lyžařský kurz na Bílé. Ne-
chyběl každoroční Bobřík odvahy s Míšou a její diskotékou. Předškoláci byli pasováni na 
školáky a měli možnost přespat v mateřské škole.

Školní kuchyně, která je součástí mateřské školy, připravuje stravu pro 440 strávníků. 
Vaří se obědy pro žáky základní školy, kde se strava dováží, a pro děti mateřské školy. 
Připravuje také celodenní stravu pro obyvatele Doma pro seniory v Brušperku a obědy 
pro občany v rámci pečovatelské služby.

Na závěr mi dovolte popřát všem dětem krásné prožití prázdnin, budoucím prvňáč-
kům úspěšný vstup do školy a s ostatními se těšíme na setkání 3. září v naší škole

Jana Vontrobová, ředitelka školy
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Městská knihovna 
upozorňuje své čtenáře, 
že v době  od 13. 8. do 31. 8. 2007

 je knihovna uzavřena z důvodu revize. 
B. Krupníková

Klub seniorů v Brušperku
Pátek 3. 8. 2007 v době od 9.00 do 11.00 h. v klubu: Prodej objednaných jídel. 
P. Kubinová

Pondělí 6. 8. 2007 v době od 9.00 do 10.00 h. v klubu: Zápis a výběr peněz do 
Polska   Chalupki. P. Kubinová

Pondělí 6. 8. 2007 ve 14.00 h. v klubu: Schůzka zdravotního střediska. P. Dlouhá

Úterý 7. 8. 2007 v 16.00 h. v klubu: Schůzka účastníků zájezdu do lázní Bardějov. 
P. Kubiková

Pátek 10. 8. 2007 v době od 9.00 do 10.15 h. v klubu: Zápis a výběr peněz do Pol-
ska – Wisly. Autobusový zájezd se uskuteční 23. 8. 2007. Cena pro členy 100 Kč, 
ostatní 140 Kč. P. Matějovský

Pondělí 13. 8. 2007 v 17.00 h. v klubu: Schůze výboru. P. Kubinová

Čtvrtek 16. 8. 2007 v 6.30 h. od zastávky Brušperk, Střed: Odjezd do Polska – 
Chalupki. P. Kubiková

Čtvrtek 16. 8. 2007 v 9.00 h. od hasičárny: Cyklistika v pomalém tempu. Kam? 
Kopřivnice, Příbor – restaurace U Žabáka. P. Matějovský

Čtvrtek 23. 8. 2007 odjezd v 7.00 h. od zastávky Brušperk, Střed: Autobusový 
zájezd do Polska – Wisly. P. Matějovský

Pátek 24. 8. 2007 v 16.00 h. v klubu: Posezení v klubu. 

P. Adamusová

!
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Pozvání na kulturní a společenské akce
Sobota 18. 8. 2007
SDH Brušperk Vás srdečně zve na ZAHRADNÍ SLAVNOST, která se koná od 16 h v 
restauraci Na Letné. Hudba a bohaté občerstvení zajištěno.

Neděle 26. srpna 2007
MO KSČM zve co nejsrdečněji na „Posezení s dechovou hudbou Javořinka z Lichnova“ od 
16.00 h. v zahradní restauraci Na Letné. Pohoštění, domácí bufet, kolo štěstí.

Sobota 1. 9. 2007
Divadelní představní SELSKÝ PRÁH v podání amatérského divadelního souboru CHAOS 
z Valašské Bystřice.
Dramatický příběh z prostředí valašské vesnice ze začátku minulého století je příběhem 
lásky, naděje, očekávání, ale i smutku a zklamání. Pevně věříme, že se Vám drama bu-

de líbit a zanechá ve Vás hluboký zážitek.
Vstupné dobrovolné.

VÝSTAVY v Národním domě 
v Brušperku
Galerie Výtvarného centra Chagall 
v Národním domě Brušperk Vás zve na 
výstavu:
Brušperský výtvarný salon – výstava 
seznámí brušperskou veřejnost a mnohé 
návštěvníky s nejzajímavějšími pracemi 
současných i minulých žáků Základní umě-
lecké školy Brušperk. Výstava potrvá do 
6. 9. 2007.
Památník Vojtěcha Martínka – stálá 
expozice o životě a díle brušperského rodá-
ka a spisovatele. Součástí památníku je ta-
ké expozice věnovaná dalším významným 
rodákům.
Otevírací doba: úterý až pátek 12.00 – 
17.00 h., sobota 9.00 – 12.30 h., neděle 
13.00 – 17.00 h.
Galerie Oldřicha Malíka
Nám. J. Á. Komenského 11, Brušperk
Všechny přátele a příznivce srdečně zvu 
na výstavu fotografií do své nové galerie s 

tématikou „Západ slunce nad Mošnovem“ aneb „Nebeské metamorfozy“ (100 nových zá-
běrů). Vstup volný!                                                                           Oldřich Malík
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Různé
Ještě krátké zastavení u Klubu českých turistů v Brušperku.
Jak můžeme sledovat, uvádějí pravidelně každý měsíc plán práce v Brušperském zpravo-

daji. Mají i svou skříňku s informacemi a nabídkou akcí u autobusové zastávky Brušperk, 
Střed. Pro své členy vydávají časopis Brušperský tulák. Jejich činnost se rozvíjí podle 
celoročního plánu připraveného výborem oddílu už v měsíci listopadu. Z něj vycházejí 
čtvrtletní a měsíční plány. Počet účastníků na akcích je různý. Často jsou v převaze turisté 
z okolí. Vše je pečlivě zapisováno v klubové kronice. To mne zaujalo. Proto jsem navští-
vila kronikáře klubu, p. Jaromíra Dudu, který ji vede, shromažďuje fotografie z každé 
akce a připravuje propagační materiál. První kniha začíná datem 26. 1. 1985. „Tehdy 
to byl Turisticko-přírodovědný oddíl, ale já jsem s nimi ještě nechodil. Od té doby se v 
oddíle vystřídalo mnoho členů z Brušperka i okolí. Z těch prvních zůstává jen Jaromír Vá-
vra“, vyprávěl kronikář klubu. Prohlížela jsem stránky zdobené fotografiemi, pohlednice-
mi, jízdenkami, barevnými nákresy a výraznými nadpisy nad povídáním o průběhu akcí. 
Každý týden nový výlet a nový záznam a střídající se nadpisy – Jablunkovsko, Jičínsko, 
Valašsko, Morávka, Radhošť, ale i Slovensko, Německo, dokonce i Alpy. A tak si sama 
pro sebe říkám: „Že bych s nimi také někam vyrazila!“

P. Jaromíru Dudovi děkuji za ukázku kroniky, dnes už tří knih, a zajímavé vyprávění o 
krásách našeho kraje. Všem obětavým pracovníkům klubu, kteří organizují činnost klubu 
i účastníkům pochodů přeji vytrvalost v této bohulibé činnosti a krásné zážitky.

                                                                                Mgr. Jaroslava Neuwirthová
Včelařův rok
„Ženci na pole, včely z pole.“
Staré včelařské přísloví říká, že se začátkem žní končí produkční včelařská sezóna a 

začíná příprava na příští rok.
Hodně lidí si myslí, že včelařský rok začíná na jaře, ale tak to není. Nový včelařský 

rok začíná v „podletí“. Pro další úspěšný rok je nejdůležitější, v jakém stavu a v jaké síle 
včelař včelstvo zazimuje. V červenci se vytáčí poslední med a včelař musí okamžitě dodat 
včelkám cukerné zásoby, aby matky nepřerušily plodování. Pro zpracování cukerných 
zásob se ještě využijí letní včely, které do zimy stejně uhynou, a zimní včely se tolik ne-
upracují. V srpnu a září se musí vylíhnout co nejvíce dlouhověkých včel, které přečkají 
zimu a na jaře se ještě postarají o rychlý rozvoj včelstva, aby bylo v plné síle při rozkvětu 
stromů, keřů, řepky atd.

„V září úl zavři a otevři ho na jaře“.
Další staré přísloví už neplatí. Jestli chce mít včelař na jaře včelstvo schopné rychlého 

jarního rozvoje, musí současně s podáváním zásob dát do včelstva první léčebný přípravek 
– Gabon – proti roztoči Varroa jacobsoni, aby ochránil včelky, které přezimují.

Varroáza není nemoc. Je to malý brouček, příživník, který hlavně larvám vysává včelí 
krev, včelky se líhnou degenerované a při velkém přemnožení Varroázy hynou.

V říjnu provádí včelař druhé ošetření a v prosinci třetí. V lednu se odebírá zimní měl, 
to je spad na dně úlu, na zjištění, kolik je tam mrtvých roztočů. Při velkém množství se v 
březnu provádí ještě jedno ošetření.
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Na jaře začíná hlavní včelařova práce. Nejdříve zkontroluje, jestli mají včelky ještě 
dostatek cukerných zásob. Když ne, tak je musí dodat. Pak včelstva postupně rozšiřuje, 
nasazuje medníky a po jejich naplnění med vytočí a je tak za svou péči včelkami odměněn 
jejich hlavním produktem – medem.

Med je hodnotná potravina přírodního charakteru, která je vytvořena společenstvím 
včel ze sesbíraných sladkých šťáv rostlin, nektaru nebo medovice, na živých částech rost-
lin, kterou včely přetvářejí, kombinují a obohacují svými specifickými látkami, ukládají 
a nechávají zrát v plastech. Různé druhy kvalitního medu jsou prakticky stejně hodnotné. 
Liší se barvou, chutí, vůní apod., ale vždy je med hodnotná přírodní potravina a lidový 
lék. Med prospívá dětem, sportovcům, dospělým i starým lidem, nemocným i zdravým. 
Prevence je lepší než léčení. Med zvyšuje přirozenou odolnost organizmu. Příznivě ovliv-
ňuje krevní oběh, vyživuje srdce, obsahuje látky tvořící kosti. Pylová zrna v květových 
medech jsou zdrojem vitamínů.

Sklenice medu – půl lékárny doma.
                                                                                   Josef Jurok, předseda ZO

140 let od prvního ochotnického představení v Brušperku
Brušperk je městem, kde se v minulosti konala mnohá ochotnická představení. Nepří-

mým podnětem k založení prvního brušperského ochotnického souboru byla představení 
německých kočovných divadelních společností. Jedna z nich – Mistelbacherova – sehrála 
o Velikonocích roku 1864 představení, do jehož závěru vsunula kuplet „Der Böhm in Wi-
en“ (Čech ve Vídni). Hudební doprovod představení obstarávali místní hudebníci v čele 
s rektorem Foltasem. Když si uvědomili, že tento kuplet zesměšňuje Čechy, zvedli se a 
odešli. Celá událost měla ještě dohru v hostinci „U Vitekera“ (čp. 16), kam přišel Foltas 
i s hudebníky. Hosté debatovali o představení a měli na něj různé názory. Někteří hudeb-
níky chválili, jiní je kritizovali, protože podle nich byli zesměšňováni Češi, ne Moraváci. 
Foltas jim vysvětlil, že i oni jsou Češi a že používají stejný jazyk. Za tuto řeč sklidil velké 
uznání a v této atmosféře se zrodila myšlenka zorganizovat v Brušperku vlastní česká 
ochotnická představení. K samotné realizaci tohoto plánu ale nedošlo hned. Díky aktivitě 
učitele Františka Poláška se podařilo ve městě založit pěvecké sdružení, ve kterém učil 
místní mladíky zpěvu a deklamacím. V roce 1867 měl soubor 20 členů, kteří se veřejnosti 
poprvé představili 2. července 1867 při dětské slavnosti konané na brušperské střelnici. 
Jelikož byli se svým výkonem spokojeni, uspořádali na stejném místě o tři dny později 
pěvecko-deklamatorní a taneční zábavu. Mezitím František Polášek a František Pinkava, 
pozdější kněz a profesor náboženství, začali připravovat divadelní představení. Účast na 
něm přislíbilo několik členů pěveckého sdružení, problém byl ovšem v obsazení ženských 
rolí, protože u žen tehdy panovaly velké předsudky vůči divadlu. Když byl nakonec tento 
problém vyřešen, nastal další: mluva ochotníků, která se vyznačovala přízvukem a krát-
kostí ve vyslovování. I to se nakonec podařilo zvládnout. Další komplikací byly finance. 
Jako základ posloužily vypůjčené peníze, dřevo na jeviště z části zapůjčilo a z části da-
rovalo obecní představenstvo. Veškeré práce si zajišťovali členové souboru sami, a tak 
si mimo jiné pod vedením stolaře Františka Jurka vybudovali nové jeviště a namalovali 
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dekorace a oponu. Na té zachytili pohled na Brušperk z jihozápadní strany. 
První české divadelní ochotnické představení v Brušperku se uskutečnilo 28. července 

1867 v sále domu čp. 36 na náměstí. Jednalo se o hru „Petr Čapek“ a jejím režisérem byl 
František Polášek. Mezi účinkujícími byli např. Josef Viteker, Vilém Kánský, František 
Tobola, Ludvík Seltenreich, Anna Winklerová, Marie Dvorská, František Jurek a Franti-
šek Pinkava. Hudbu řídil František Doležil, otec pozdějšího starosty města Romana Dole-
žila. Vstupné bylo 20 a 10 krejcarů. Hru viděla necelá stovka diváků a odstartovala období 
bohaté divadelní činnosti ve městě.                                          Mgr. Petr Juřák

Dodatek k hádance č. 6
Od vytvoření spolku došlo až k dnešní podobě, Česká spořitelna, a. s., ke změnám 

názvu a zřizovatele.
Umístění úřadovny – dům čp. 26 (náměstí), Národní dům, přízemí domu čp. 31 (náměs-

tí), zpět do přízemí domu čp. 26. Dnes sídlí peněžní ústav ve vlastní budově, ul. Kostelní 
čp. 48. Z dlouholetých pracovníků to byli: p. František Plečka (cukrář), p. Marie Austo-
vá, Irena Volná, Ludmila Pěluchová, Libuše Vontrobová, dnes je vedoucí České spořitel-
ny p. Magda Máchová.                                                  Mgr. Jaroslava Neuwirthová

V roce 1899 došlo v Brušperku ke vzniku Spořitelního a záloženského spolku. 
Těmto ústavům se říkalo také raiffeisenky, podle svého zakladatele Bedřicha Viléma 

Raiffeisena, nebo kampeličky, podle MUDr. Františka Cyrila Kampelíka, který je u nás 
propagoval. Iniciátorem vzniku brušperské kampeličky byl obchodní cestující František 
Vojtěch Vavroš. Prvními členy se stalo 11 brušperských občanů, kteří si zvolili předsta-
venstvo a dozorčí radu. Vedením představenstva byl pověřen obuvník Ferdinand Vantuch, 
dozorčí radu řídil MUDr. Florián Coufal. Zpočátku byla činnost spolku zaměřena jen na 
Brušperk, v roce 1907 rozšířil svoji působnost i na obce Ptáčník a Fryčovice. Od roku 
1912 byl členem Ústředního svazu českých hospodářských společenstev v Brně. Ve 20. 
letech 20. století měla brušperská kampelička téměř 700 vkladatelů a 2 000 000 Kč na 
účtech. Jejími členy bylo 63 % majitelů domů ve městě, dalších 20 % s ní bylo nějakým 
způsobem v kontaktu.                                                                      Mgr. Petr Juřák

Klub českých turistů Brušperk
Sobota 4. srpna 2007
KORŇANSKÝ ROPNÝ PRAMEN. Sraz: 6:00 h.! na zastávce Brušperk, Střed
Trasa: Turzovka,Predmier – Korňa – Zátoka – Horní Kelčov –Bílá. Délka trasy: cca 
14 km, Obtížnost: středně těžká trasa. Doprava: 100 - 120 Kč. Návrat: 17-18 h.
Vede: František Hrubeš

Sobota 11. srpna 2007
VSACKÝ CÁB
Sraz: 6:40 h. na zastávce Brušperk, Střed. Trasa: Valašská Bystřice – Santor – Vsacký 
Cáb – Valašská Bystřice. Délka trasy: cca 15 km. Obtížnost: středně těžká trasa. Doprava: 
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cca 100  Kč. Návrat: 16 - 17 h.. Vede: Jaromír Vávra

Sobota 18. srpna 2007
CYKLO VÝLET. Sraz: 9:00 h. na zastávce Brušperk, Sřed. Trasa: Brušperk – Prosko-
vice – Stará Bělá – Zábřeh,pískové doly – Koblov – Antošovice –Bohumín – vlakem do 
Jistebníka – Brušperk. Délka trasy: 50 km. Obtížnost: nenáročná trasa
Vede: Jaromír Vávra
Na akce jsou srdečně zváni i nečleni KČT Brušperk. Účast na akcích je na vlastní nebez-
pečí. Délka trasy, doprava, obtížnost a návrat jsou pouze orientační informace, bez záru-
ky. Každá akce bude aktualizována ve skříňce na zastávce Brušperk, Střed a na internetu. 
Bližší informace: Jaromír Vávra, tel.: 774 868 773, Borošínská 667, Lukáš Makúch, tel.: 
603 820 191, Zahradní 907. Internetové stránky klubu: http://kct.brusperk.com. 

Za výbor KČT Lukáš Makúch
Z Lašského společenství, o. s. a LULV

COTL systém - Celoroční Otevřená Turistika Lašskem a jeho okolím. Realizace Brušperské 
padesátky a cykloturistiky Do středu světa a PVC jaguár rallye nás motivovala k realizací 
COTL systému – Celoroční Otevřená Turistika Lašskem a jeho okolím.
Co vyjadřují jednotlivá slova?
Celoroční - bude se to konat po celý rok a vyhlášení výsledků bude v květnu v den DOM.
Otevřená - každý může jet jakoukoliv trasu a to jakkoliv …pěšky, na kole, autem, na kolečko-
vých bruslích, na koni…ale trasa musí procházet Brušperkem.
Turistika – nezávodí se, vychutnává se pohyb a příroda. 
Lašskem a jeho okolím – start a cíl může být kdekoliv – pouze trasa musí vést Brušperkem. 
Dává to obrovskou volnost.

Na následujícím příkladě Vám ukáži postup: 
i)   rozhodnu se, že se projedu na kole – třeba 3. srpna,
ii)  vyberu si trasu podle mapy – Krmelín, Brušperk, Trnávka, Štramberk, Hukvaldy, Brušperk, 
Krmelín,
iii)  domluvím se s několika kamarády,
iv). vše realizuji jako výlet, případně udělám z něho fotodokumentaci, nechám si orazítkovat 
účet …či další identifikace,
v)   vše pošlu na adresu konecny@lassko.cz,
vi)  v květnu přijdu na brušperské náměstí realizuji nějakou trasu a počkám na vylosování krás-
né ceny - čím více turistických aktivit udělám, tím větší mám pravděpodobnost, že vyhraji…
Jaké budou ceny? Ty se budou prezentovat v průběhu roku!
vii) každý jede či jde na vlastní nebezpečí…

Příště třeba udělám pěší turistiku anebo jízdu na koni. 
LS – klastr
Co je to? Sdružení fyzických a právnických osob, které si chtějí navzájem pomáhat. Hlaste se 
na 558 666 526, konecny@lassko.cz a u správce databanky Šárky Nakládalové.
Staňte se i Vy členy knihovny Lašské univerzity libovolného věku! Členem knihovny se stane 
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ten, který poskytne k propůjčování knihy, o kterých si myslí a přeje si, aby co nejvíce lidí kni-
hu přečetlo. Stačí dát seznam knih, které čtenáři mohou číst a půjčovat je na požádání. Přihlásit 
se můžete na LS, o. s. Milan Konečný 
Informace – Časopis Vrba, Lašské společenství, o. s. www.mawis.cz, www.lassko.cz, konec-
ny@lassko.cz, 776683659, kanceláře LS, o. s. na ZŠ Brušperk.

Sport
Stolní tenis v Brušperku

Mistrovské soutěže: Do nového ročníku dlouhodobých mistrovských soutěží 2007/2008 
jsme přihlásili celkem 5 družstev mužů: A – II. celostátní liga, B – krajská soutěž, C – 
okresní přebor, D – okresní soutěž I. třídy, E – okresní soutěž III. třídy. Do okresního 
přeboru družstvo starších žáků. Hlavní posilou pro A celek je Josef Bystřičan, žáky posílí 
Ondřej Homola a Dominik Burel. Soutěže začínají 29. 9. 2007.

Přebor stolních tenistů v tenisu
Další ročník tohoto turnaje se uskuteční v sobotu 11. 8. 2007 od 8.00 h. na tenisových 
kurtech u sokolovny. Hrají se kategorie mladších a starších a čtyřhry.

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

SPORTOVNÍ KLUB BRUŠPERK

V průběhu srpna sehrají v rámci tréninkové přípravy naše mužstva několik přípravných 
zápasů. Rozlosování přípravných zápasů, včetně rozlosování mistrovských zápasů nalez-
nete ve vývěsní skříňce na náměstí a u zastávky Brušperk, Střed!

Mistrovská utkání v srpnu: 

MUŽI
NE 19. 8., 16:30 h., Nový Jičín – Brušperk (odjezd bus 14:45 h.)
SO 25. 8., 16:30 h., Brušperk – Dětmarovice (pro diváky: za příznivého počasí ukázka 
nově vybudovaného umělého zavlažování na travnaté ploše)

DOROST
NE 26. 8., 10:00 h., Brušperk – MFK Havířov B
Plánovaný zápas Dobrá – Brušperk z 18. 8. 2007 se po dohodě přesouvá na středu 26. 
září 2007!

Žáci 
sehrají svůj první zápas v neděli 2. 9. v 9:00 h. na hřišti v Ludgeřovicích.
Další informace naleznete ve vývěsních skříňkách a na internetové stránce 
http://sweb.cz/sk.brusperk                                  Za výbor SK Lukáš Makúch
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OPRAVY 
chladniček a mrazniček

r do 24 hodin bez DPH za práci
r opravy všech značek v bytě zákazníka
r tlakování a plnění autoklimatizací

mechanik: p. Holaň   mobil: 605 140 362      Tel: 596 731 421

Ostrava-Nová Bělá, Krmelínská 357

HLEDÁM 
celoroční pronájem garážového stání v Brušperku.

Telefon: 603 324 344

Ceník komerční inzerce 
v Brušperském zpravodaji 
(platný od 1. 1. 2007): 
                           v jednom čísle 1/4 stránky, černobíle	 180 Kč
                                                1/2 stránky, černobíle	 270 Kč
                                                1 stránka, černobíle		  500 Kč
                                                řádková inzerce-1 řádek	   20 Kč

I
N
Z
E
R
C
E

INZERCE

Oprava chladniček 
a mrazniček všech typů 

do 24 hodin
Záruční a pozáruční servis všech značek.

Petr Holaň, 
Ostrava

Nová Bělá
Mobil 602 585 938
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AUTOŠKOLA RT
Ing. Radomír Tichý

Ostrava

pořádá nábor uchazečů 
o řidičské oprávnění sk. A1, A, B

Letní akce: 6 200 Kč

Výuka a nábor probíhá 
každé úterý od 17.00 h. 

v Národním domě v Brušperku.

Příjezd, odjezd z Brušperku.
Možnost kondičních jízd.

Těšíme se na Vás.
Ing. Radomír Tichý

KLEMPÍŘSTVÍ 
– POKRÝVAČSTVÍ

- pokládka rovných i šikmých 
střešních krytin

- demontáž starých střešních krytin
- nástřik půdních prostor proti 

škůdcům
- výroba a montáž klempířských 

střešních prvků
- nátěry plechových střech a oka-

pových systémů
- montáž střešních oken

- kompletní dodávky materiálů

Porovnejte naše ceny s jinými.
Dohodnutou cenu nenavyšujeme.

Zdarma zhotovení cenové nabídky.
Telefon: 775 21 09 70

www.pokryvacstvi-chrastina.wz.cz
ChrastinaR@seznam.cz

Pěstitelská pálenice
Ondřejnice, Brušperk.

Oznamuje, že byla zahájena sezóna 2007/2008
od 12. 7. 2007 již opět pálíme

Jako každý rok přinášíme novinky:
měření cukru refraktometrem (obsah cukru v ovoci, stanovení 

zbytkového cukru v kvasu)
!stačí jen kapka šťávy!

nový výkonný lis na ovoce (300 atmosfér)

Objednávky a poradenství na známém mobilním čísle:
605 239 175
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HLEDÁM 
pronájem 1 až 3 ha louky 

v celku na sečení sena
Brušperk a okolí. 

OZDOBNÉ MALOVÁNÍ PŘÍRODNÍ HENNOU 
NA TĚLO, 

p. Lipovská tel: 603 588 092

Výroba razítek všech rozměrů i všech 
druhů, dřevěná, samonamáčecí, 

kovová, plastová, kapesní 
a miniaturní.

V případě potřeby i na počkání.
Tel.: 558 666 343

Brušperk, Dr. Martínka 201
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* DOVOLENÁ BEZ STAROSTÍ S CESTOVNÍM POJIŠTĚNÍM

* BEZPEČNĚ NA CESTÁCH S POVINNÝM RUČENÍM A HAVARIJNÍM POJIŠTĚNÍM

* ŽIVOTNÍ POJIŠTĚNÍ, PENZIJNÍ PŘIPOJIŠTĚNÍ S BONUSY A VÝHODAMI

* OCHRANA MAJETKU

* SLUŽBY V MÍSTĚ BYDLIŠTĚ!

Ing. Marie LANČOVÁ, pojišťovací poradce Allianz pojišťovny, a. s., 
Soukenická 491, Brušperk
Tel. 558 666 782, 723 335 814, lanmarie@seznam.cz; marie.lancova@iallianz.cz
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Pohřební ústav 
Charitas

Dát životu důstojně sbohem...
Vážení občané!

Pohřební ústav Charitas byl založen roku 1932 panem Vítězslavem Svobodou jako 
jeden z mála pohřebních ústavů na Ostravsku. Svou firmu rozvíjel pan Svoboda 
velmi úspěšně. V roce 1950 se stal nástupcem jeho zeť Bedřich Dernický, který 
firmu vedl až do doby nastolení tehdejšího režimu, který bránil jeho samostatnému 
vývoji. Přesto pohřební ústav stále fungoval pod komunálními službami Brušperk.
Pohřební ústav Charitas je rodinnou firmou, která se stala soukromou od roku 
1990, kdy dědic a dnešní vlastník pan Vítězslav Dernický společně se svou dcerou 
zkvalitnil poskytování služeb společnosti, na kterou se budete moci vždy v nejtěžší 
chvíli života spolehnout.
Pro občany města Brušperk zajišťujeme nonstop komplexní pohřební služby včet-
ně výkopu hrobu (p. Janek) a objednání dechové hudby pana Konečného. Možno 
je také vypravit staročeský pohřební průvod s koňmi a pohřebním vozem. Tradice 
spolupráce s městem Brušperk sáhá do roku 1960, kdy jsme stejně jako i dnes 
pomáhali překonávat bolestné chvíle života. Děkujeme za důvěru, která zavazuje 
ke stálému zkvalitňování našich služeb. Na našem telefonním čísle Vám rádi zod-
povíme veškeré otázky související s pohřebními službami.
S nejvyšší úctou Vám poslouží 

Pohřební ústav Charitas
Vítězslav Dernický

Mitrovická 339

Tel.: 596 731 195
Mobil: 602 713 273 
www.charitas-ov.cz
charitas.ostrava@seznam.cz

HOLIČSTVÍ – KADEŘNICTVÍ 

v Brušperku na náměstí 

přijme ihned 

kadeřnici s živnostenským listem. 

Příjemné prostředí, zavedená klientela, nízký nájem.
Informace na tel. č.: 605 477 467 nebo osobně v prodejně bytového textilu fa Nesit
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